

Hoy hace 25 años

Marchan a Valencia, los penitentes castellonenses, para besar el camarín de la Virgen de los Desamparados, presidente de la peregrinación, el Arcediano de Santa María don Heráclido Montaner. Se anuncia para en breve, la sesión en esta capital, de un semanario de Literatura, Artes y Deportes. Se aprueba la inclusión en el plan general de carreteras del Estado, la proyectada de Chelva a Azuebar. Llegan a Castellón los desfilantes Cortijano y Ernesto Veronesi, para tomar parte en la procesión que se celebrará mañana. Se desmiente la noticia de que el señor Dato tiene el propósito de consignar en los presupuestos del Congreso, una importante cantidad para el pago de dietas a los diputados. El ministro de Estado, declara que el Gobierno está dispuesto a recibir a la embajada mora, que tiene anunciada su visita a Madrid. Llegan a Valencia, más de 100 peregrinos, para visitar a la Virgen de los Desamparados, llevando 300 estandartes y 100 bandas de música.

DE RUBY M. AYRES

Sorpresas de la vida

El doctor Rathbone consideraba a Diana Gladwyn como una hermosa figurita digna de comiseración a pesar del provocativo aspecto que le proporcionaban la faja de carmin para los labios y los artificios de tocador. Y no comprendió su rebeldía cuando leyó el ensayo de las proezas curativas de la campaña "por Dios", en vez de seguir como en la ciudad, hecho por hombres, que la estaba animando. La prescripción aumentaba las dificultades de la irreflexiva niña, puesto que la alejaba de los bulliciosas tertulias ciudadanas en las que menudeaban los elegantes, los excitantes "cocktails" y un atrevido "flirt" que la atraía cada vez más al borde de un insostenible abismo. Pero el cambio operó como un bálsamo en el frágil cuerpo de la muchacha, regenerando su espíritu con la visión de un nuevo porvenir y un nuevo amor. Extensa novela de fino matiz que contiene que añade nuevos lances a la copiosa producción literaria de la autora de "La chica de la casa de al lado". Publicada en la Colección "La novela rosa". Un volumen en rústica, 150 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

Libros y revistas

BIBLIOGRAFÍA

La Crítica del Testimonio", por Francisco Gorphe. Traducción de la segunda edición francesa, por M. Ruiz Funes. Un tomo en 4.º, de 360 páginas. Volumen 169 de la "Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros". Editorial Reus, S. A. Preclardos, 1 y 6, Madrid, 1934, 10 pesetas. Sería impertinente desconocer la importancia de la prueba en la administración de justicia y el casado papel que incumbe en muchos casos, sobre todo en materia penal, a la prueba testifical, cuyo examen es obligado realizar con gran cuidado. Por ello es acreedor este libro a los justos elogios que su publicación ha merecido, en el cual su autor, magistrado teórico y práctico, no se ha limitado a recoger y a clasificar los resultados de las investigaciones de los psicólogos y de los médicos, sino que se ha servido también de sus propios recuerdos y de sus propias observaciones. La obra de que se trata se distingue por la riqueza de la documentación, la claridad de la exposición y la prudencia de las conclusiones. Hallase dividida la obra en cuatro partes, dedicada la primera a la técnica general de la crítica del testimonio; en la segunda, trata del valor del testigo; en la tercera, del valor del testimonio según el objeto, y en la cuarta, de las condiciones de formación del testimonio. Termina el libro con un cuadro sinóptico muy notable, en el que se agrupan los principales puntos de vista que puede comprender la apreciación de los testimonios, y una lista bibliográfica, que comprende noticia de más de 600 obras sobre estas materias.

Las chinas se independizan

Según una vieja costumbre china, una viuda sólo podía volver a casarse por orden de la familia de su último esposo. En el distrito de Kiang-Ning los parientes de un marido muerto solían obligar a la viuda a contraer matrimonio a fin de recobrar el dinero que el marido había pagado a la familia de la novia. El Gobierno municipal de Kiang Ning acaba de emitir un decreto, según el cual las viudas podrán casarse libremente o permanecer solteras, según su voluntad.

El problema de la naranja

Sus males y remedios

En "El Mercantil Valenciano" se publicaron una serie de artículos violentísimos contra los vaperistas, atribuyéndoles graves responsabilidades. Aquellos artículos caldearon mucho el ambiente y hubo las consiguientes réplicas, discusiones periodísticas y muchas polémicas que derivaron al aspecto personal. Cuando funciona normalmente el sentido común no precisan gran des argumentos para demostrar una verdad conclusiva y terminante. Los hechos ayudan, empujan, vencen. Es la realidad que palpamos con nuestro tacto o que observamos con nuestra vista. A los vaperistas les interesa el flete porque es su negocio esencial. Su preocupación consiste en colmar la cabina; es decir, cargar fuertemente el "estómago" del barco. ¿Y, qué ocurre luego? Pues sencillamente que la naranja no llega en condiciones debidas por falta de ventilación interior. Añadamos además, las escalas que hacen casi todos los vapores para completar el cargamento; sumemos también a esto, la lentitud y nos explicaremos a la perfección los telegramas que dicen: 10 por 100 de podrido catalogada tal marca en segunda o tercera condición, etc., etc., o bien, tal barco descargó en mala condición, ¿Consecuencias? No, dos o tres chelines de pérdida por media caja. Habrá ingenuos que dirán: Si los vaperistas son también exportadores, el perjuicio en la mercancía igualmente les alcanzará. No lo creemos tan fácil. La de ellos sospechamos tendrán buen cuidado en saber donde la colocan para que reciban el menor daño posible. Por eso creemos firmemente que deben revisarse o inspeccionarse los vapores que se destinan al transporte de la naranja y desecharse los defectuosos para estos menesteres. La cabina debe limitarse, señalando a cada uno el máximo de cajas que puede admitir.

Club Náutico

AVISO

Próxima ya la fecha en que se abrirá a los socios de este Club el servicio de baños, se advierte que sin la presentación del carnet y el recibo del mes corriente, no será permitida la entrada; lo que se hace saber para evitar las molestias consiguientes. LA DIRECTIVA.



Todas las misas que se celebrarán mañana, día 30 del actual desde las SIETE hasta las ONCE en el Altar de Nuestra Señora del Carmen de la Iglesia Arciprestal de Santa María de esta capital, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Francisco Balaguer Ferrer

En cumplimiento del 15.º aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

La familia agradecerá la asistencia.

Castellón 29 de Mayo de 1934.

Homenaje a don Vicente Cantos y don Fernando Gasset

Los actos que van a celebrarse en Castellón como homenaje a don Fernando Gasset, por la concesión de la Banda de la República, y a don Vicente Cantos por su elevación al Ministerio de Justicia, tendrán lugar el día 3 de Junio, domingo. El banquete, obsequio del partido radical, se celebrará en la noche del mismo día en el local del Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, pudiendo inscribirse al mismo en la Conserjería de dicho Centro y en la Redacción de "República", advirtiéndose que por la capacidad del salón ha habido necesidad de limitar el número de comensales. La lista se cerrará dos días antes del señalado para el acto.

Homenaje de la Ciudad de Burriana a su preclaro hijo

D. Vicente Cantos Figuerola

Por su elevación a los Consejos de la República El alcalde de esta ciudad y los Alcaldes de los distintos Socios de la Unión de Burriana, en la ciudad, A las nueve y media de la noche, bailes populares.

El Alcalde, V. MARIN PUIG. Presidentes de las Sub-comisiones: RAMON CABALLERO Y MANES VILA Secretarios: BLAS MONSONIS Y JESUS LABORDA

Día 2 de Junio de 1934.—A las doce, vuelo general de campanas. Por la tarde, a las seis, pasacalle por las Bandas de música. A las seis y media, el magnífico Ayuntamiento, con la Banda municipal de música y las Comisiones de homenaje, saldrán a la Avenida de Blasco Ibáñez, a esperar la llegada del ilustre hijo de Burriana don Vicente Cantos Figuerola. A las siete horas, llegada y recibimiento del Excmo. señor ministro de Justicia, don Vicente Cantos Figuerola, el cual, acompañado de la Corporación municipal y comisiones se dirigirá a la Casa Capitular por las Avenidas Blasco Ibáñez y Castelar, calle Alcalá Zamora, plaza Capitán Galán, calle García Hernández, plaza Miguel Servet, calle de la Libertad y plaza de la República, estando la entrada y la carrera indicadas, artísticamente engalanadas.

A las nueve de la noche, frente a la casa de don Francisco Figuerola, en la plaza del Capitán Galán donde se hallará el señor ministro, se dará un concierto en obsequio del mismo por la Banda municipal de música. Al final del concierto se disparará una traca que, dando la vuelta a la plaza del Capitán Galán, terminará en lo alto de la torre de las campanas. Día 3 de Junio.—Por la mañana, diarias y vuelo general de campanas. A las diez horas, descubrimiento de las lápidas rotuladoras de la plaza de don Vicente Cantos y del lugar donde estuvo la casa natalicia de este ilustre burriense. A continuación, recepción en honor del señor ministro en el salón de actos de la Casa Capitular, para lo cual acudirán previamente a la casa de su estancia en la plaza del Capitán Galán, el Ayuntamiento en Corporación, autoridades y representantes de las fuerzas vivas, desde donde, en unión del señor ministro, se dirigirá al lugar de la recepción. A la una de la tarde, banquete popular en el tinglado del puerto, disparándose al final una traca. Al regreso a la población, el excelentísimo señor ministro irá a

El Japón cambia su nombre oficial

Los japoneses, después de haber proclamado la doctrina de Monroe en Asia y de habérsela hecho aceptar a los demás países interesados, quieren cambiar su nombre oficial de Japón, que le fué dado por los italianos al pronunciar mal la palabra "nippon", que quiere decir Isla del Sol Naciente. Los niponeses se harán llamar así en lo sucesivo de manera oficial, desapareciendo los nombres de Japón o Japon con que los ingleses y franceses los designaban hasta la fecha, por haber modificado los nombres de Marco Polo y sus venecianos pusieron a la tierra japonesa, según como la nombraban los chinos arreglándola a su pronunciación.

El concierto de anoche en el Salón Royal por la Orquesta de Cámara del Conservatorio

El ser el concierto de anoche una reproducción exacta del que hace pocos días, dieron los mismos elementos en el Conservatorio de Música, ante unos cuantos socios de la Polarmónica, concierto cuya reseña apareció ya en estas columnas, nos releva de comentar si no hubiésemos de racenar eco del lleno registrado y de las constantes ovaciones del público. Un distinguido público llenaba el Salón, sin duda porque los conciertos orquestrales que la Orquesta de Cámara dió en otras ocasiones intercalados en el programa de cine, fueron bastante a acreditarla y además por la cooperación de Abelardo Mus, que no era un secreto para nadie que había de deleitarle, como se comprobó plenamente en toda la segunda parte del concierto y especialmente en el "largo" de el "Concierto en la menor". Terminada esta parte, ante la ovación clamorosa del público, aún hubo de obsequiar con "Estudio-capricho" de virtuoso.

El maestro Vicente Asencio, triunfó en toda línea, como maestro, por la perfecta disciplina de sus huéspedes y como compositor, pues su obra "Impresions", recientemente estrenada con gran éxito, en Valencia, fué largamente aplaudida.

Al final también la Orquesta Cámara tuvo que darnos "propina" y fué esta "Campanne a la seña" obra de mucho efecto que renovó los aplausos del público. Ahora, que tan simpática agrupación musical, consiga en las principales poblaciones de la provincia el mismo éxito que aquí, pues se nos dice que emprenden un turno que viene a ser una embajada del arte de la capital.

Nombramientos provisionales de maestros

- La "Gaceta" del 25 del corriente inserta la quinta lista de adjudicación provisional de escuelas entre las maestras convocadas en los cursos convocados en 1931. Afectan a esta provincia los siguientes nombramientos: Número 2.042 de la lista de aprobación, doña Sasiana Mora Polo, propuesta para Salsadella. 2.089, doña Filomena Menéndez Fano, Traiguera. 2.168, doña Ana María Díaz Arco, Rosell. 2.125, doña María Josefa Ruiz Gutiérrez, Higuera. 2.278, doña Angela D. Moreno Luzuriaga, Zorita. 2.315, doña Amalia Blasco Calvo, Salsadella. 2.321, doña Aurora Cubillas de la Sota, Torralba del Pinar. 2.343, doña María Palacio Hoyuelas, Costur. 2.455, doña Angeles Segura Jaso, Masias de Brusca.

Ecos de Torreblanca

LA FIESTA DE LA SALUD. Cumpliendo órdenes de la Superioridad, organizaron los maestros una conferencia para conmemorar dicha fiesta, con asistencia de las autoridades locales y médicos, disertando el doctor don Joaquín Queral sobre "Higiene y microbios". Fué tan sencilla y amena la conferencia que logró fácilmente hacerse comprender, recibiendo al finalizar una cariñosa ovación y la felicitación de los presentes. De la presentación se encargó la culta maestra doña Trinidad Banacloche, y el señor González, cerró el acto, dando las gracias a los presentes, en nombre de todos los maestros de la localidad.

BORDILLOS. Están dando fin a la colocación de bordillos en la calle Avenida de la República. Seguidamente se procederá a la colocación de baldosas embelleciendo la principal calle de esta villa.

FALLECIMIENTO. A una edad bastante avanzada ha fallecido don José González, padre del telegrafista de Maella, don Ramón González. Reciba la familia nuestro sentido pésame.

EL CORRESPONSAL.

Curiosidades

En la ciudad de Sao Paulo (Brasil), el alcalde decretó una multa de seis pesos a los barberos que le cortaron el pelo a una mujer sin el permiso expreso del esposo, padre o miembro varón de la familia.

La sangre del cuerpo humano recorre en su circulación siete millas por hora, tomando un término medio de sesenta y cinco pulsaciones por minuto.

Las balanzas que usan en la Casa de la Moneda de Londres son de tal precisión, que registran la diferencia de peso entre una tarjeta en blanco y otra de igual tamaño y peso sobre la cual se haya escrito una línea.

Setenta y dos razas pueblan el mundo, las que hablan 3.004 idiomas distintos y profesan unas mil religiones diferentes.

Sardou tenía el alcohol por un veneno y no soportaba media copita de aguardiente. En cambio, era un gran bebedor de café.

Ecos de Villarreal

SESION DEL AYUNTAMIENTO. Con la asistencia de los señores Llopico, López Gil, Saporta, López Ayet, Benlloch, Carda, Pesudo, Agulleiro, Herrero Gil, López Vila y Molés, y bajo la presidencia del alcalde don Manuel Usó Jarque, se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada, se concedió licencia para realizar obras a Lorenzo Mezquita Costa, y para desaguar en la "fla 17" a don Vicente Gbust.

El señor Interventor, don Eduardo Sanz, informa al Ayuntamiento, que en aguas se han recaudado durante el año 1932, 10.905/50 pesetas; 14.394/50 pesetas en 1933; y acometidas se han recaudado 5.695/00 pesetas en 1932 y 2.500/00 pesetas en 1933 y en solares sin presupuesto 1.000/00 en 1932 y 3.358/70 en 1933.

El señor Agulleiro se interesa para que sean desalojadas las casas que el Ayuntamiento compró para la apertura de la calle transversal a la de José Nebot. Le contesta satisfactoriamente el señor Carda.

El señor López Gil, propone que se conceda una subvención para que sirva como premio a las carreras de bicicletas que han organizado en las Alquerías del Niño Perdid y el Ayuntamiento acuerda conceder 50 pesetas.

El señor Agulleiro propone que se dediquen los peones de la limpieza pública a la recogida de perros, gatos y demás animales domésticos que algunos vecinos creyéndose habitantes de un aduar marroquí, tiran muertos a la vía pública.

El señor Carda, como Presidente de la Comisión de Policía Urbana contesta al señor Agulleiro diciéndole que la falta de peones municipales impide destinar dos hombres exclusivamente para este servicio que tiene dadas las órdenes oportunas para que esta clase de cosas no ocurran pero o pesar de ello, ocurren y que por todos los medios se procurará evitarse.

Con esta discusión se pone de manifiesto la necesidad absoluta de que se aumenten los carros de la recogida de la basura y como en el presupuesto existe partida para que aumenten, se acuerda convocar a un concurso entre los constructores de carros de esta Ciudad, para que presenten condiciones.

Se acuerda nombrar a los señores Agulleiro y Carda, para que entiendan en todo lo concerniente a esto.

El señor López Vila, propone que se envíe un telegrama de felicitación a don Indalecio Prieto por la defensa que en el Congreso hizo de la República. El señor Pesudo, entiende que el asunto podría parecer político y se opone levemente, pero ante las seguridades que le da el señor Molés de que si se tratase de otra persona también propondría su felicitación. Interviene también el señor Agulleiro y finalmente se acuerda felicitarle. Se levanta la sesión.

EL CORRESPONSAL.

EL LIQUIDADOR

Vende tienda con o sin géneros Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

VENTA EN FARMACIAS

Comer bien
Digiere mejor

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

VENTA EN FARMACIAS
Precio 5,85 Ptas
Incluido timbre

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

Pronósticos de un vidente

LO QUE HA PASADO Y PASARA EN ESPAÑA

El astrólogo don Tomás Menes, que está en Alicante, de paso para Marsella, donde dará conferencias, ha celebrado una conversación con un periodista.

Se ha referido al inmediato porvenir político de España. El vidente recuerda que todas sus predicciones hasta ahora han sido confirmadas por la realidad.

En el reportaje que se publicó en un periódico, predijo el movimiento revolucionario de Agosto, la muerte de Maciá, la subida al poder de Lerroux y su breve permanencia en la formación del partido de izquierdas, y todo se ha confirmado al poco tiempo.

Dice que durante el año se observará la vibración de las derechas en la política, habrá un movimiento revolucionario, resultando dominadas y quizá del triunfo se derive la Dictadura del proletariado, al final de la cual volverá la preponderancia de las izquierdas, ocupando el poder Azafia, que en las próximas elecciones de diputados alcanzará gran mayoría.

Afirma que entre los meses de Agosto a Diciembre Azafia y Maurra serán víctimas de un atentado sin consecuencias.

En los primeros meses del año 35, morirá violentamente una destacada personalidad socialista y se declarará la guerra entre Rusia y Japón. Rusia asombrará con los medios destructivos, que no podrá vencer los japoneses. Al comienzo de España será neutral y más tarde quizá intervenga obligada por los convenios secretos con Francia.

Orquesta Planas

TAURINA

La corrida de San Juan en Vinaroz

Si la reparación de Villalta en Vinaroz, después del gravísimo percance que sufrió hace algún tiempo en Madrid y el debut del formidable torero Vicente Barrera no fueran sobrados alicientes para

que el día 24 de Junio se llene hasta el tejadillo la plaza que regenta con indiscutible acierto don Juan Morales, el resonante éxito alcanzado por Chiquito de la Audiencia el pasado domingo en Salamanca alternando con Domingo Ortega y Curro Caro, que tomaba la alternativa, presta al cartel el máximo atractivo.

Desde el domingo se encuentra en Madrid el representante de la empresa para elegir los toros de don Esteban Hernández, que han de lidiarse en la tradicional corrida. Sabemos que el escrupuloso ganadero tiene empeño en mandar a Vinaroz una corrida que por su presentación responda a la categoría de los diestros que han de lidiarla y como por otra parte la misión de elegir el ganado está a cargo de persona tan inteligente, tan entusiasta y tan interesada en el mayor esplendor del festejo como Juanito Morales, el hijo mayor del empresario, no cabe dudar que la corrida en cuanto a los toros se refiere, dejará satisfecho al aficionado más exigente.

SUSPIROS.

LANAS PARA LABORES
Flora, Pulsera, Moncayo, Brunilinda
"Almacenes Cazador", Colón, 76.

EL LIQUIDADOR

Opales de 5 quinsets a 17 perras
Guindas de 23 perras a 3 quinsets

Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

Fiestas de la Magdalena

El señor presidente de la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento, don José Taús, nos dijo ayer que la expresada Comisión estudia con verdadero interés el programa para la próxima fiesta de la Magdalena.

A este fin, se tiene la intención de que la Romería a la Ermita tenga aquel calor y entusiasmo que en tiempos no remotos presentaba, por lo que se piensa trasladar la Banda municipal a tan pintoresco lugar, con el propósito de que además de dar un concierto por la mañana, toque por la tarde algunas piezas durante el baile público que se proyecta organizar.

También existe la idea de celebrar en dicho sitio la fiesta de Cañadía, repartiéndose bonos en metálico o proporcionando comida a

los pobres que tengan intención de trasladarse a la Ermita.

Por otra parte, y deseando que los barrios o calles importantes de la capital, contribuyan a la mencionada fiesta, sería conveniente que cada una de ellas o aquellos vieren la forma de recabar medios para construir gayatas para la vuelta de la manifestación, así como las Sociedades lo hicieren en cuanto afecta a carrozas, pues tanto para una como para otras se concederán premios en metálico de verdadera importancia, al igual que a las grupos de labradores vestidos con el traje típico.

Como puede verse, no se deja de la mano dicho asunto y es de esperar que tanto las Sociedades como los vecinos, pongan el máximo interés en que la fiesta de la Magdalena recobre aquel esplendor que tenía no hace muchos años.

PUNTILLERIA
fina, encajes y blondas.
"Almacenes Cazador", Colón, 76.

EL LIQUIDADOR

Batitas niña a 1'50
Mantel y 6 servilletas 5'75
Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

ECOS

MUNICIPALES

Orden del día para la sesión que celebrará mañana a las once el Ayuntamiento.

Despacho de oficio.
Dictámenes de la Comisión de Hacienda, sobre cuentas de recaudación.

Créditos para atenciones Municipales.

Dictámenes de la Comisión de Obras Públicas, designando una ordenanza de las Oficinas de Obras.

Idem, id. de Policía Urbana, sobre obras particulares.

Id. id. de Beneficencia y Sanidad, sobre apertura de establecimientos.

Propuesta de la Comisión de Fiestas sobre transferencia de cantidades dentro de las consignadas en presupuesto.

Idem de la de Servicios Públicos, sobre el alumbrado público.
Despacho extraordinario.

RELIGIOSOS

Terminó el domingo en la iglesia de la Santísima Trinidad el solemne novenario que la Archicofradía allí establecida, le dedica anualmente. El templo estaba rebosante de fieles como en las grandes solemnidades y el altar exquisitamente adornado con profusión de flores.

El doctor Olmos, puso soberbio colorón a sus sermones describiendo con maravillosos valores de Jesucristo en el mundo.

Celebróse la procesión por el interior del templo, que resultó solemne y brillantísima.

ESCOLARES

Los maestros nacionales han empezado a reclamar ante el ministro de Instrucción Pública por el anuncio hecho de suspender el concurso de traslado, reservando las escuelas vacantes a los cursilistas del 1933.

El sostener un criterio opuesto, ha motivado la dimisión del director general, por ver en tal propósito un atropello a los derechos del Magisterio.

Se concede a los alumnos del plan 1926 de Bachillerato, exámenes en Junio faltándoles una o dos asignaturas para terminarlo. Los que se encuentren en este caso se adaptarán al plan vigente que les corresponda.

Ha sido nombrado auxiliar de primera clase con el sueldo anual

de 2.500 pesetas, siendo destinado a la Sección Administrativa de Castellón, don Angel Salinas y Salinas.

—Doña Anita Ballester Colomer, Directora del Colegio de enseñanza no oficial, situado en la calle Mayor, 170, de esta capital, ha presentado en esta Sección expediente de cesión de dicho Colegio a la Maestra titulada doña Maria de la Esperanza Sanchis, con título profesional.

MILITARES

Para facilitar la legación de la situación militar de los que no hubiesen pasado una o varias revistas anuales, los jefes de los cuerpos ante los que se presenten las solicitudes de indulto, formuladas con arreglo a la circular del 8 del actual, entregarán a los interesados un recibo que les sirva de garantía de haberse acogido a los beneficios de la amnistía.

—Ha sido ascendido a sargento y trasladado a Valencia, el cabo de cornetas de la Comandancia de la Guardia civil de Castellón, don José Miralles Segarra.

MARITIMOS

Se ha dispuesto que se anuncien a concurso general de traslado a las vacantes de Escuelas Nacionales de Orientación Marítima y Pesquera.

—La "Gaceta" anuncia el concurso de traslado, para su provisión de la escuela nacional de orientación marítima y pesquera (sección graduada de niños) de Benicarló.

AGRICOLAS

La última cosecha de aceites de Aragón ha sido de 17 millones de kilogramos, o sea nada más que lo necesario para cubrir las necesidades del consumo regional.

COMERCIALES

Anteayer empezó en Valencia el Congreso Comercial Arrocero. Terminará el día 31 del actual.

Los temas que se discuten son interesantes.

TAURINOS

Nuestro paisano el valiente novillero Vicente Babiloni "Terremoto", ha sido contratado para torear el día 24 del próximo Junio en Villafranca del Cid, alternando con Martínez Bilbao.

El ganado será de Lozano.

POLITICOS

Se asegura que al plech de Villarreal organizado por los elementos tradicionalistas de Cataluña, acudirán 20 diputados a Cortes y más de treinta mil personas, por mar, en trenes especiales y automóviles.

Han anunciado su asistencia varios operadores de cine sonoro de la sección de actualidades que envían las casas productoras. Los reporters han contratado un vagón "Pullman" que será añadido al expreso de Madrid, hasta Villarreal.

Tienen anunciada, también, su llegada a Villarreal, para dicho día, en su avioneta, los hermanos Ansaldo.

REGIONALES

En la lista de nuevos gobernadores figuran dos valencianos: don Alejandro Pérez Moya, maestro de Instrucción pública, y que dentro de su profesión ha figurado mucho, trabajando en favor de su clase, y don Enrique Peidro, del cuerpo de Telégrafos, quien durante muchos años ha ejercido su carrera en Valencia.

EL LIQUIDADOR

Llegaron nuevamente las ya conocidas medias seda natural a pesetas 1'95

Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

COMUNIONES. COMUNIONES
Completo surtido en blanco, rosa y azul.
"Almacenes Cazador", Colón, 76.

CASTELLON AL DIA

Anoche a las 9 y 22 minutos, de la noche, entró la luna en Sagitario y aunque los pronósticos anuncian tiempo húmedo y probables tronadas, seguimos disfrutando unos días de verdadero calor.

—La Compañía de los ferrocarriles del Norte establece desde el 1.º de Junio próximo, billetes de ida y vuelta a precios reducidos valederos para todos los trenes incluidos los "Sevillanos" siempre que haya asientos disponibles.

Para adquirir esta clase de billetes es indispensable proveerse de una tarjeta de identidad que con la presentación de una fotografía del interesado tamaño 4 y ½ X 4 y al precio de una peseta se facilitará en nuestra estación férrea, cuando se desee o en el mismo momento de adquirir el billete, cuya tarjeta será valedera para un año pudiéndose aprovechar para cuantos viajes quieran adquirirse billetes, con ella.

Las vísperas de fiesta y los mismos días festivos se facilitarán estos billetes sin presentación, ni necesidad de la tarjeta de identidad y con todo sus derechos.

Días festivos se considerarán todos los domingos, más los días siguientes: 1.º Enero, 11 de Febrero, 14 de Abril, 1.º de Mayo, 12 de Octubre y 26 de Diciembre.

En los precios indicados están comprendidos todos los impuestos incluso el seguro obligatorio de viajeros.

Orquesta Planas

CALLOS-DUREZAS.

Los PARCHES ZINO DEL DOCTOR SCHOLL, quitan el dolor en el acto.
Hacen cómodo los zapatos nuevos

En todas las farmacias, 1'50.

—Editado por la Asociación Profesional de Carpinteros de Ribera La Marina del Grao de Castellón, recibimos un ejemplar titulado "Varadero en el Puerto de Castellón" que nos envía acompañado de atento saludo, el Presidente del Gremio de Pescadores-Armadores Patrones don Julio Armelles Escudé.

Agradecemos la atención.

CALCETINES HEYMANN
calidad y distinción
5, 6 y 7'50 ptas. par.
"Almacenes Cazador", Colón, 76.

—Hemos recibido el primer número de "Feriario", revista que ha empezado a publicar la entidad Feria Muestrario de Valencia. Es un alarde de composición que acre dita el esfuerzo del Comité de Feria, así como a los establecimientos de Ortega y "Semana Gráfica" de Valencia.

El texto es verdaderamente notable y los grabados admirablemente tirados.

Es una revista que recomendamos a los comerciantes e industriales de todas partes y singularmente a los de la región valenciana.

—Noticias recibidas de Madrid, nos aseguran que a mediados del próximo mes de Junio, entrará en el Consejo Superior Ferroviario, el expediente del cambio de estación del ferrocarril del Norte de esta capital, mejora tan sentida y ansiada por todo castellanense.

También tenemos entendido que nuestra primera autoridad municipal no pierde de vista tan vital asunto y a tal efecto tiene noticias de todos los trámites seguidos estando en continua correspondencia para que el expediente no se pierda por los recovecos de los Ministerios.

No hemos perdido la esperanza en asunto de tanta monta y esperamos con viva ansiedad, el próximo mes de Junio, el que sin ninguna clase de duda lo habremos de señalar con piedra blanca en la historia castellanense por el inmenso beneficio que proporcionará a la misma.

—Volvemos a llamar la atención de la Alcaldía, del sinnúmero de perros que circulan por las calles sin llevar bozal.

Orquesta Planas

—Hemos recibido el cuaderno III del tomo XV del Boletín de la Sociedad Castellonense de Cultura, correspondiente a los meses de Mayo y Junio del presente año, que publica interesantísimos trabajos de J. Solanelles, F. Mateu Llopis, Vicente Ripollés, Joan Puig, R. Catalá Lloret, M. Manriquer, José M. Borrás Jarque y otros.

—Los vecinos y algunos transeuntes de la calle de Herrero, se quejan, y creemos que con razón, del abandono en que se tiene tan importante vía que por falta de riego, pues son muy contados los días que semanalmente se vé por allí el auto-cuba, en la parte no asfaltada, haciéndose imposible el tránsito por el polvo que se levanta.

—El "Boletín Oficial" de hoy, publica el decreto prorrogando por treinta días, a partir de la fecha de terminación del periodo establecido en el Decreto de 25 de Abril último, en todo el territorio nacional, incluso en las zonas de soberanía, el estado de alarma declarado por el Decreto referido.

—Sabemos que para el próximo sábado por la noche la Empresa del Skating Club, prepara la celebración de una gran verbena en la pista que posee en la calle de Luis Vives.

Podemos asegurar que no escatima sacrificios para que el acto resulte de una brillantez y un esplendor inusitados. La verbena será al estilo clásico, o sea que se instalará un puesto de churros y habrá música de organillo.

Además, la Empresa se pondrá en tratos con una notable y conocida orquesta de esta ciudad y con un excelente "barman" para que monte el servicio de café.

Es de aplaudir el interés que demuestra la Empresa del Skating por ofrecer a Castellón medios de solaz y esparcimiento, interés que el público corresponde cumplidamente y que en la verbena del próximo sábado se demostrará de nuevo, abarrotándose de gente la amplia y ventilada pista.

—Como todo llega en este mundo, ya están pintados los postes de las farolas de la calle de Asensi. Ahora a esperar que se decidan a encenderlas, una a una o todas de golpe, aunque no nos atrevemos a esperar esto último, que aquí por lo visto en la calle de Gasset, tiene grandes dificultades.

Y ya metidos en asuntos eléctricos, ¿porqué no se revisan las repisas—creemos que se llaman así los brazos—del alumbrado público? Porque los hay sin pantalla otros que la tienen flamencamente puesta de lado y no faltan los que tienen la bombilla colgando, sin duda, porque muchos llaman peras a las bombillas, y las peras cuelgan. Porque nos explicáramos que si no se encendiesen las bombillas una a una pasaran inadvertidos estos detalles, pero ahora que todos los días son todas visitadas por el hombre de la caña ¿cómo no se repara en ellos y en que la mayoría están esmeriladas por el polvo de varias generaciones?

MAÑANA COMO ÚLTIMO DÍA DE MISAS DEL SANTO ROSARIO POR EL REZO DE LA MALOGRADA SEÑORITA NEBOT CAPEDEVILA SE DEDICAN LAS SEIS A OCHO Y NO DUDAN COMO AL ROSARIO ASISTIRÁN SUS SUFRAGIOS DE MAÑANA LAS NUMEROSAS AMISTADES DE LA APRECIABLE MILIA DOLIENTE.

El diario de Misas celebradas mañana como último día de novenario en el altar de Nuestra Señora de Lidón de la Iglesia catedral por el alma de don Joaquín Fabregat Viché, se han to concurrencias, poniéndose en relieve el grato recuerdo que guarda de aquel inolvidable castellanense y las generales amabilidades con que cuentan sus hijos además familia, a todos los cuales reiteramos el testimonio de nuestro pésame.

Gobierno civil

MARCHA DEL GOBERNADOR DIMISIONARIO

Esta mañana ha marchado a Barcelona, desde donde se dirigirá a Sevilla el gobernador dimisionario de la provincia, don Rafael Rubio Carrión.

Del mando de la provincia se ha encargado el ilustrado Segretario del Gobierno civil don Antonio J. Martín.

No se sabe todavía cuando llegará el gobernador electo don Juan Onofre.

Diputación

LA COMISION GESTORA
Mañana celebrará sesión, la Comisión gestora.

Junta de Clasificación y Revisión
Mañana corresponde comparecer ante la Junta de clasificación y revisión a los mozos de Castellón correspondientes al reemplazo de 1932 y el día 1.º de Julio a los de 1934 hasta el número 170 del alistamiento.

Se alquilan

Barracas para Baños. Playa Pinar.
Razón Blasco Ibáñez núm. 20
Grao y Plaza Hernán Cortés, núm. 3. 1.º.—Castellón.

Se alquila

Maset grande, con dos pisos, una espaciosa planta baja.
Razón en AIOZZA, núm. 103.

Pérdida

De un rosario de oro, se supone se perdió de la calle Colón a Iglesia Mayor.
Se le gratificará al que lo presente.
Razón: Colón, núm. 28.

Se vende

Citroen 10 H. P. roaster 2-4 plazas. Seminuevo y a toda prueba se vende barato.
Razón: Garage Diamant, Paseo Ribalta, núm. 6.

Ford

Vendo camión dos toneladas, ruedas traseras dobles, recambio, carrocería nueva, matrícula alta. Pesetas 2.500.—Herrero, 25.

Se venden

puertas, rejas, galerías de hierro de diferentes dimensiones y otros artefactos para construcción.
Calle Maestro Chapi, número 31 (antes Esquiladores).
Para verlo, de doce a una tarde.

Se alquila

Un maset cerca del Tiro de Pichón, con todas las comodidades. Se compone de planta baja, un piso y una espaciosa terraza. Razón en esta Administración.

A los agricultores

Un gran mejoramiento de los frutos y principalmente de la naranja, se obtiene de la manera más segura y más económica, abonando con

Bagazos de Ricino y de Colza

Marca EL LEON

Informes, muestras, etcétera

RAMÓN GODES

González Chermá, 132. Apartado 30. Teléfono 166.—CASTELLON

Gran Balneario de Fuente-Podrida

Distrito de Requena (Provincia de Valencia)

Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre

Precios módicos.—Posible para todas las clases

Grandes e importantísimas reformas

Las primeras aguas sulfurosas cálcicas nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España

Curación pronta y radical de todas las enfermedades de la PIEL y sobre todo del HERPES, así como los CATARROS CRONICOS de los Bronquios, Garganta, Nariz, Ojos, Oídos y Matriz de causa Escrofulosa, Artrítica o Liséptica. Insustituibles para el reumatismo, escrofulismo, anemias, sífilis, etc.

DEPURATIVAS Y RECONSTITUYENTES

Esmecrado servicio hidroterápico completo

Estación telegráfica. Estafeta de Correos. Giro postal y telegráfico. Capilla

Médico director: Don José Garchitorea

Venta del agua en las principales farmacias

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

La situación política y parlamentaria

Propósitos y orientaciones del Gobierno

Según nuestras impresiones, el presidente del Consejo de ministros se propone hablar hoy con Santiago Alba para acordar el cuanto se refiere al plan de ser desarrollado ahora el Parlamento. Indudable, a juicio del Gobierno, que con la aprobación de la ley de derogación de la de las leyes municipales y aprobadas de la de Tarifas ferroviarias, ha liquidado una etapa parlamentaria y comienza ahora otro período que correrá hasta las vacaciones de verano. En este período que comienza extraordinariamente al Gobierno dos proyectos de ley: el que es el de reforma de la ley de huelgas, y otro, que es el de la creación del Consejo de la Economía Nacional. El Gobierno diversas razones para justificar la primacía de ambos proyectos. El de las huelgas es absolutamente necesario para impedir que la legítima protesta de las reivindicaciones sociales se convierta en un arma de injuria política. El de creación del Consejo de la Economía Nacional responde a otra necesidad ineludible: la de regular nuestra industria que, en pleno desahucio, ciega a veces verdaderas fuentes de riqueza. Parece ser que han llegado hasta el Gobierno diversas protestas de este último proyecto de ley. Se dice que son muy pocos los representantes de la industria que se oponen en el nuevo organismo. Según los ministros, no es cierto. Aparte de que en el asamblea hay 120 representantes, éstos pueden delegar en un número al de los representantes técnicos en la comisión ejecutiva. El Consejo de ministros no ha efectuado en nada el proyecto estudiado y redactó la comisión fue designada al efecto. El Gobierno tiene decidido propósito de confeccionar desde ahora un presupuesto que responda a las necesidades del país para presentarlo a las Cortes en el próximo mes de Octubre. Este presupuesto, a juicio de algunos ministros y del señor Samper, desde luego, tiene que ser orgánico y de reducciones implacables. Ha seguido el Gobierno con gran atención el debate parlamentario promovido por la proposición incidental del señor Calvo Sotelo y espera todavía luminosas sugerencias de los oradores que aún deben intervenir. El señor Samper, según hemos dicho a personas que le son muy íntimas, no es partidario de los plenos poderes de que hablaron los señores Calvo Sotelo y Cam-

cupe del conflicto que se avecina con la huelga de campesinos. Habrá regiones donde apenas se note la huelga, pero en cambio hay otras, precisamente las cerealistas, sobre todo la mayor parte de Andalucía y ambas Castillas, donde puede adquirir caracteres insospechados. La primera preocupación del Gobierno debe ser hoy la de evitar el estallido que se anuncia, asegurando a los obreros del campo las condiciones mínimas de respeto a que son acreedores. Preguntan al Gobierno si derogada la ley de Términos Municipales tiene preparada la sustitución de los resortes que contenía esa ley. Manifestaciones de Gil Robles Interrogado por un periodista de Salamanca el señor Gil Robles se mostró satisfecho de la actuación de la CEDA, diciendo que deben tomar nota de ello las restantes derechas. —La CEDA—agregó— ha cumplido su programa y las promesas electorales. Elogió al señor Lerroux, que viene obrando con gran alteza de miras en bien de España. Dijo que la huelga de campesinos será un fracaso de los socialistas, pues carece de ambiente. Si el Gobierno mantiene el principio de autoridad, el movimiento nacerá muerto y no se perderán las cosechas. Respecto a la duración del Gobierno estima el señor Gil Robles que se mantendrá bastante, sobre todo si mantiene el orden y el principio de autoridad en el campo. El último trimestre del año actual—agregó— será el momento de constituir un Gobierno mayoritario y de concentración parlamentaria. Preguntado si entre los elementos de tal Gobierno figurarían los de la minoría Popular Agraria, contestó: —Si las circunstancias sociales y parlamentarias lo aconsejan, formaríamos parte del Gobierno. Respecto a las Cortes dijo que su vitalidad lo demuestra el número de leyes aprobadas. Se refirió a la maniobra de las izquierdas contra las Cortes, diciendo que el eje de dicha maniobra está en Miguel Maura y Martínez Barrio, pero las izquierdas—terminó diciendo—no conseguirán la disolución del Parlamento.

Ante la huelga general de obreros campesinos

Continúan los preparativos para la huelga de campesinos, señalada para el próximo día 5 de Junio. El secretario de la Federación de Obreros de la Tierra, Ricardo Zabala, ha manifestado que el problema agrario ha de ser examinado desde tres aspectos: jornales, renta y sueldos. También pedimos el rescate de los bienes comunales. Para la huelga hay un ambiente magnífico. Nuestra posición está clara y terminante: por los cauces de la ley si nos dejan transitar por ella; en caso contrario, por donde podamos. La situación de los campesinos es tan desesperada que ya nos importa poco la libertad ni la vida. En esa situación van nuestros hombres a la lucha. En tales circunstancias va a resultar un poco peligroso encender la mecha. Los periódicos de izquierda excitaban al Gobierno a que se pre-

El ministro de la Guerra en Cartagena El domingo llegó a Cartagena, el ministro de la Guerra, a quien se le tributaron honores. Presidió la entrega al grupo número 6 de los hidroaviones. Concurrieron fuerzas de la guarnición y las autoridades. El alcalde hizo entrega al ministro de una bandera que regala el Ayuntamiento al Ejército. La hija del alcalde, señorita Rosario Sánchez, pronunció un bello discurso como madrina de la bandera. El gobernador militar señor López Pinto también dirigió una patriótica arenga a la aviación. Terminado el desfile, que resultó muy brillante, el ministro y su séquito marchó al Ayuntamiento, descubriéndose una lámpara con el nombre del comandante Burguete. Se pronunciaron varios discursos y en el aeródromo de los Alcázares se celebró después un banquete. Ofreció el banquete el jefe superior de Aviación, teniente coronel Camacho, y el señor Hidalgo dió las gracias al mismo tiempo que hacía un elogio del Ejército español. La aspiración suya es que el Ejército permanezca mucho como el francés, modelo de disciplina y obediencia. Los jefes y oficiales que asistan a los actos políticos serán sancionados, pues su misión no es política. Terminado el banquete el señor Hidalgo visitó las distintas dependencias del aeródromo. El teniente coronel Camacho pidió que el comandante Burguete

El ministro de la Guerra en Cartagena

El domingo llegó a Cartagena, el ministro de la Guerra, a quien se le tributaron honores. Presidió la entrega al grupo número 6 de los hidroaviones. Concurrieron fuerzas de la guarnición y las autoridades. El alcalde hizo entrega al ministro de una bandera que regala el Ayuntamiento al Ejército. La hija del alcalde, señorita Rosario Sánchez, pronunció un bello discurso como madrina de la bandera. El gobernador militar señor López Pinto también dirigió una patriótica arenga a la aviación. Terminado el desfile, que resultó muy brillante, el ministro y su séquito marchó al Ayuntamiento, descubriéndose una lámpara con el nombre del comandante Burguete. Se pronunciaron varios discursos y en el aeródromo de los Alcázares se celebró después un banquete. Ofreció el banquete el jefe superior de Aviación, teniente coronel Camacho, y el señor Hidalgo dió las gracias al mismo tiempo que hacía un elogio del Ejército español. La aspiración suya es que el Ejército permanezca mucho como el francés, modelo de disciplina y obediencia. Los jefes y oficiales que asistan a los actos políticos serán sancionados, pues su misión no es política. Terminado el banquete el señor Hidalgo visitó las distintas dependencias del aeródromo. El teniente coronel Camacho pidió que el comandante Burguete

te figure siempre en el escalafón como héroe de la nación. El ministro prometió atenderlo.

Nota de la Legación de Bolivia

La Legación de Bolivia ha enviado a la Prensa un comunicado oficial que dice así: "La Paz.—La ofensiva iniciada con gran ímpetu del ejército paraguayo el sábado 19 en el sector de la Cañada de Stremgost, ha tenido el siguiente resultado: Después de cuatro días de feroces combates, nuestro ejército rechazó el ataque y embistió con denonado arrojo, destruyendo varios regimientos paraguayos. Ante el desastre en que se veía envuelto, el ejército enemigo trataba de retirarse; pero el fuego combinado de nuestras líneas se lo impedía, diezmándole sus filas. Hasta este momento hemos capturado más de dos mil prisioneros. Se calcula que entre muertos y heridos, el ejército paraguayo ha perdido ocho mil hombres, lo que por el momento no se puede precisar. Es enorme el material bélico tomado".

Detencion

En la madrugada de hoy varios agentes de policía, que prestaban servicio de vigilancia en el barrio de Chamberí, detuvieron a un individuo, al que ocuparon cinco pistolas y dos revólvers. Conducido a la Dirección general de Seguridad, dijo llamarse Marcial del Valle, declarando que las armas se las habían entregado unos amigos para limpiarlas. La policía cree que pertenecen a un grupo de fascistas, encargados de vigilar la casa que habita Primo de Rivera.

El monumento a Concepción Arenal

Para esta tarde a las seis de la tarde, se verificará en el Parque del Oeste, Paseo de Ruperto Chapí, el acto inaugural del monumento a Concepción Arenal, que ha sido erigido por suscripción nacional y es obra del ilustre escultor granadino José María Palma. A esta solemnidad concurrirán el presidente de la República, el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia e Instrucción pública.

Consejo de Ministros

De las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde, estuvieron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia. Ninguno de ellos, hizo manifestación alguna ni a la entrada ni a la salida. Nota oficiosa Después del Consejo el secretario del mismo señor Estadella, entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa: El Consejo deliberó extensamente sobre diferentes cuestiones de política general y de orden público, adoptando los siguientes acuerdos: Presidencia.—Resolviendo a favor de la jurisdicción ordinaria el conocimiento de ciertos juicios de faltas. Designando a don José Pich, para que asista como delegado de España al Congreso Internacional de exploración del mar, que se celebrará en Copenhague. Declarando servicio público nacional la recolección de las cosechas. Hacienda.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley, cediendo al Ayuntamiento de Burgos, la propiedad del edificio y terrenos que ocupaba el penal viejo. Decreto interesando la elevación del presupuesto de Obras Públicas en 2.116.233 pesetas destinadas a la explotación del ferrocarril del Oeste. Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto concediendo un crédito extraordinario de 35.000 pesetas, para sufragar los gastos que origine el Congreso Internacional de Enseñanza Técnica, que tendrá lugar en Barcelona. Id., id., concediendo un crédito extraordinario de 900.000 pesetas, para la reparación de coches ambulancias de correos. Id., id., concediendo un crédito de 18.000.000 pesetas para organizar la ordenación de la producción hullera en España. Dando nueva redacción a varios artículos del decreto de 16 de Marzo último. Creando la junta patronal del Madrid artístico, histórico y monumental. Trabajo.—El ministro dió cuenta de que esta semana marchará a Ginebra la delegación española, que ha de asistir a la Conferencia Internacional del Trabajo, haciendo al propio tiempo una exposición detallada de los temas a tratar en la misma. Después el señor Estadella, dió cuenta de las gestiones realizadas para solucionar la huelga de metalúrgicos, planteada en Madrid. Expuso además las medidas adoptadas para que se respeten las normas reguladoras de la recolección de las cosechas. Agricultura.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando y ratificando con fuerza de tal, el decreto de la Presidencia de 17 de Mayo. Prorrogando por todo el mes de

Agregó el señor Samper, que el Jefe del Gobierno más extenso, que también se facilitará esta tarde. Al acercarse el señor Rocha, le preguntaron los periodistas, sobre los asuntos de que había tratado el Consejo, contestando que la mayor parte de la reunión estuvo dedicada a la adopción de medidas para que sean respetadas las cosechas.

El plan parlamentario

"A B C", asegura que esta tarde el Jefe del Gobierno visitará al Presidente de la Cámara para tratar del plan parlamentario que debe desarrollarse, terminada la etapa de la discusión de los proyectos de derogación de la ley de términos municipales y elevación de las tarifas ferroviarias.

Veraneantes

Se alquilan Villas en Benicassim, Colonia Boniche. Razón: Cirilo Amorós, 42, Valencia. Las llaves: Bernardino Mor, calle de Santo Tomás, Tienda de Tejidos, Benicassim.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Libras, Francos Suizos, Liras, Dollars, Francos Belgas, Florines, Reichsmark, Coronas Checas.

Peluqueros

Se venden los utensilios de una Peluquería con dos sillones Americanos, razón: Gasset, 11—Castellón.

Teatro Principal

Hoy martes a las 6 tarde y 10 noche se estrenará la sensacional película

La brigada móvil de Scotland-Yard

Emocionantes episodios de la vida de la policía inglesa. Próximamente ORQUESTA PLANAS

Radio PILOT es garantía. Veamos modelos 1934

Gramófonos Discos Royal - Odeón Parlophón

Perfumería Productos de belleza y tocador. Gran variedad en perfumes a granel

Electricidad Lámparas bronce Apliques portátiles Arte--Modernismo Instalaciones eléctricas

Vicente Garcia Gasset, 11 Castellón

EL MEJOR REGALO DE BOÑAS UN RELOJ DE PARED Gran surtido a precios de fábrica en la relojería FOLCH

Roseros Primaverales Una PATINA de BELLEZA y JUVENTUD es lo que imprime en su rostro y a todas edades una ligera capa de los famosísimos POLVOS DE ARROZ RISLER THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London. RISLER - Publicity n.º 855

Automovilistas Transportistas

Próxima apertura de nuestra Sección de Engrase Automático, con maquinaria moderna americana. (Servicio permanente)

Garage Castellón de Peris y Varella

Central: Herrero, 23. Teléfono, 205. Sucursal: R. Mijares, 63. Teléfono 344. Talleres: Cajal, 33 Teléfono 205

CARTELETA DE ESPECTACULOS

TEATRO	ROYAL	CAPITOL
PARA HOY Estaño de la sensacional película, Scotland Yard Próximamente Orquesta Pianas	PARA HOY Una gran película Paris-Mediterráneo Por Florelle y Juan Murat	PARA HOY La mundana Dialogada en español

Aviso

DON JOSE TAUS OLUCHA, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta ciudad.
Hago saber: Que se convoca a Junta general extraordinaria de segunda convocatoria a la Comunidad de Labradores, por no haber concurrido en la primera suficiente número de comuneros, para el próximo domingo día 3 de Junio a las once de la mañana, con el fin de tratar y en su caso aprobar la conveniencia de que sean nombrados guardias particulares jurados gratuitos de entre los propietarios y colonos, haciéndose la adveniencia que se tomarán acuerdos cualquiera que sea el número de los concurrentes.
Castellón 28 de Mayo de 1934.
JOSE TAUS.
El Secretario, ALFONSO GIL.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Los exámenes de ingreso y los de asignaturas de alumnos libres del Bachillerato, se celebrarán en este Instituto, dando comienzo a las nueve de la mañana en los días que a continuación se expresan:
Ingreso, días 1 y 2 de Junio.
Primer curso, días 4 y 5.
Segundo curso, días 6 y 7.
Tercer curso, días 8 y 9.
Cuarto curso, día 11.
Quinto curso, día 12.
Sexto curso, día 13.
Segundas vueltas y grados, día 14.
Lo que se pone en conocimiento de los interesados.
Castellón 25 de Mayo de 1934.
El Director, FRANCISCO SANCHEZ FABA

MUNDO GRAFICO

Publica una espléndida información fotográfica del Concurso Nacional de Belleza y de las principales fiestas celebradas con motivo de la elección de "Miss España 1934".
Además: "La vista de la causa de Casas Viejas", "El choque de trenes de San Baudilio de Llobregat", "La catástrofe minera de Patuzage", "La fragmentación del marxismo en Barcelona", Anecdotario de las exámenes de fin de curso", "La feria del libro viejo se traslada al paseo del Prado", "Se inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes", "Reyes, el inventor que se hizo rico y ahora hace fotografías al minuto", "Accidente automovilista de Logroño", "La romería del Rocío", "Concurso de patios en Córdoba", Teatros, Modas, Actualidades.
Compre usted siempre MUNDO GRAFICO: 30 céntimos

Sucesos del día

VILLARREAL
LOS DESESPERADOS
En el caserío denominado "Cambrera", fue encontrado pendiente de un olivo el cadáver de Ramón Zafont Flor, de 86 años.
Se ignoran los motivos que le indujeron a quitarse la vida, pues a pesar de su edad avanzada se conservaba fuerte y ágil y su posición económica era muy desahogada, no padeciendo dolencia ni enfermedad alguna.

AGRESION A UN TREN

Entre las estaciones de Nules y Burriana, los viajeros de un coche de tercera del tren número 703, percibieron una fuerte detonación, al propio tiempo que un golpe en el cristal de una de las ventanillas, que quedó agujereado.
Se supone que se trata de un disparo, ignorándose quien pueda ser el autor.

MALOS TRATOS

Domingo Saurina, denunció a la Guardia civil que cuando se dirigía al campo se presentó Manuel Balaguer, quien le hizo objeto de malos tratos, llegando a golpearle.
La benemérita pudo comprobar que el Balaguer padece enagenación mental.

HOJAS CLANDESTINAS

La Guardia civil recogió en la calle de San Vicente y en el Centro Obrero, varias hojas invitando a la huelga general de campesinos para el próximo día 5.
Parece que las adquirió el conserje del referido Centro, quien interrogado lo negó rotundamente.

ALCALA DE CHIVERT

LOS QUE VIAJAN GRATIS
La pareja de escolta en el tren expreso número 702, detuvo a Manuel Arias de Reina, natural de Arahal (Sevilla), por viajar sin billete.
Además le ocupó un revólver de cinco tiros.

Día Civil

NACIMIENTOS
Cristóbal Carnicer Porcar, Avenida Almazora, 8.
Vicente Regidor Sánchez, Hospital.
Maria Cervera Vergara, Mendizábal, 34.

MATRIMONIOS

Eudaldo Navarro Babiloni con Carmen Camañ Centelles.

Día Religioso

SANTOS DE MARANA
Santos Fernando III, Félix, Gabino, Crispulo, Sico, Palatino, Exuperancio, Anastasio y Juana de Arco.
Rito doble de segunda clase; color blanco; conmemración de San Félix en las misas rezadas.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY
A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.
Selección de la ópera del maestro Puccini, "La Bohème" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).
Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.
A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.
Concierto por el sexteto.
A las 22: "La Palabra".
Concierto por los Coros Rosalia de Castro.
A las 23:45: "La Palabra".
24: Campanadas de Gobernación.

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.
Actuación de la orquesta Radio Barcelona.
A las 22:30: Concierto.
23: Noticias y bailables.
A las 24: Cierre de la Estación.

El estreñimiento

por acentuado y crónico que se corrige con el uso del

LAXORENA

no molesta y obra hasta en los casos rebeldes.
Sobre, con dosis purgante, 0'30 pesetas.
Caja de 60 comprimidos, dos pesetas.
Venta en farmacias.
DEPOSITO: CENTRO FARMACEUTICO VALENCIANO. — Valencia

Maset

Se vende próximo a la capital. Razón en esta Administración

Se alquila

Un piso planta baja espacioso con jardín y cuarto de baño. Calle Cajal, núm. 23.
Razón: Vera núm. 36.—2.º.

YA LLEGO

la batería que usted necesita para su coche, radio y casas de campo

TOMI

Batería suprema
Montada con caja de cristal irrompible por lo que no puede enganar a usted al comprarla ni al repararla, pues lo tiene todo a la vista
Agente oficial:

José Serrano

Al mismo tiempo se repara toda clase de maquinaria eléctrica, industrial y del automóvil y aparatos de radio
Avenida de Valencia, 14
Teléfono 512

Doctor Francisco Antolí Candela

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antolí-Candela de Valencia.
Enfermedades de la nariz, garganta y oído.
Consulta diaria excepto los martes y sábados de diez a una.
Colón, 33, principal, Castellón.

Chevrolet

Vendo camión 6 cilindros, 1.500 kilos con patente y recambio, matrícula alta, pesetas 2.000.—Herrero, 25.

¿Le molesta a usted el calor?

¡Por qué tanta molestia, teniendo en Castellón un tan delicioso Paseo del Obelisco y en dicho paseo un Kiosco (el de Martínez) donde tan ricos helados se elaboran y donde se goza de una temperatura fresca y primaveral

Kiosco MARTINEZ

Frente al antiguo templete de la música

¿Padecéis estreñimiento? PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS

TABLETAS CASTELLÓ
DE VENTA:
En las principales farmacias

HIPOTECAS PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses sobre 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Viladomat 108, 1.º, 1.ª Tel. 30991.-Barcelona

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGÜENTO MÁGICO**

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y Juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso 5 — MADRID

RENAULT



EL COCHE FAMILIAR DE GRAN CLASE VIVASTELLA 7 PLAZAS 1934

Dotado de un motor 6 cilindros de 3 litros, de alto rendimiento, le permite alcanzar y sostener velocidades muy elevadas.
Cajas "Stella" estudiadas expresamente para transportar siete personas con la mayor comodidad, pudiendo efectuar largos recorridos sin la menor fatiga.
Malfines puestos interiormente detrás del respaldo del asiento posterior y a cubierto del polvo y de la lluvia.
Chassis trapezoidal de travesaños tubulares que le proporciona una absoluta adherencia a la carretera, permitiendo tomar las curvas a gran velocidad.
Con una dirección irreversible, precisa y suave.
Servo-freno progresivo y seguro.
Caja de velocidades suspendida.
Motor sobre cojinetes de caucho sin vibraciones y de gran potencia.

EL COCHE DE CAJA MAS AMPLIA DEL MERCADO
SU PRECIO REDUCIDO LO PONE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

Consulten precios al concesionario
ENRIQUE ALÉ
Avenida Clará, 17